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Dobrodružství a přátelství!  
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Stoprocentní docházku měli: 

 

Tarzan, pepa, šnek  

 

V listopadu bylo 6 oddílových podniků, na kterých 

jsme ujeli: 

 

5,5 kilometrů,  

Ale Jizera je už zamčená  

Žlutá 

Modrá 

Červená 

19 

17 

15 

 

 

Týmy na Manévrech: 

Benešova brigáda: 

Šnelly, Kuky, Kecka, Pepa, Muhu, Terka, Kosmo, 

Háďa, Krtek, Majda,, Šnek, Vojta 

 

Masarykova Brigáda: 

Tarzan, Ela, Šíp, Brepta, Frodo, Mýval, Emilka, 

Kiki, Láďa, Sojka, Klárka 

 

Všichni členové Kosodřeviny a Bobřího oddílu 
Manévry zvládli, překonali se a šli za svým 

cílem. Měli bolesti i strasti, hladověli mezi skala-
mi nebo byli ztraceni v bělských lesích stejně 

jako českoslovenští legionáři na sibiřských pus-
tinách. Zasloužili se tak o vznik Československa 

a budovali tak historii. 

Celé činné si tak z Manévrů odneslo glejt za 
absolvování této někdy náročné výpravy. 



 
Zprávy z oddílu  

2  

Snažte se dodržovat pravidla pravopisu v zápisech i v konverzaci s vedoucími a mezi sebou. Každý se občas 
překlikne, ale někdy se to po vás opravdu nedá číst. Zavedli jsme tedy vracení zápisů s chybami k předělání. 
Kdo ví, třeba to za chvilku zrušíme. 

Chápeme, že v dnešní digitální době jsou mobilní telefony součástí našeho života prakticky pořád. Pojďme 
se teda pokusit je v oddíle omezit a alespoň na chvilku si od nich takto odpočinout. 

Kdo si ještě nenainstaloval aplikaci Záchranka, tak tak učiňte. Nikdy nevíte, kdy se vám to bude hodit. Dou-
fám teda že nikdy, ale člověk nikdy neví. 

Začátkem nového roku proběhne schůzka rodičů a také platba registračních poplatků. Bližší informace 
rozešleme emailem přímo rodičům. 

Dixovi a Janče, dřívějším členům oddílu se narodil Maxmilián. Přejeme hodně zdraví a kluka si zapisujeme do 
pořadníku. 

Všem členům, rodičům i známým přejeme krásné Vánoce a šťastný vstup do roku 2026! 

 
 

Soutěž  
Poznej český hrad 

na obrázku 

 

Odpovědi posílej-

te Žralokovi na 

Whatsapp. 



 
Co bude  
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3. 12. – oddílová schůzka (1641.)  

5. – 7. 12. – Adventní výprava  

Sraz v pátek v 17.00 na hlavním nádraží, konec v neděli v 17.30 na loděnici. Zabalit se do báglů jako na pěší 
výpravu. Spaní je v bytě u Ještěra, nejsou třeba zimní spacáky. 

Oblečení teplé, zimní doplňky, pláštěnky! Navíc si vemte malý batoh na osobní výbavu, pití a jídlo na celý 
den. Nezapomenout stezku, nebo nováčka a čelovky! 

Jídlo s sebou každý svoje: páteční večeři do vlaku, něco studeného k obědu v sobotu i v neděli, něco k sobot-
ní i nedělní snídani doma. 

Sobotní večeře: společná – jídlo koupíme během výpravy. 

Vybíráme 400 Kč. 

10. 12. – oddílová schůzka (1642.)  

17. 12. – Družinové schůzky  

Vedou kormidelníci, podle zadání a konzultují s vedoucími. 

18. 12. – Vánoční schůzka  

Vánoční schůzka je společná se všemi oddíly Osmičky. POZOR schůzka je ve čtvrtek, konec v 19:00. 

7. 1. – Novoroční oddílová schůzka (1644.)  

10. 1. – Družinové výpravy  

Vedou kormidelníci, podle zadání a konzultují s vedoucími. 

14. 1. – Družinové schůzky  

Vedou kormidelníci, podle zadání a konzultují s vedoucími. 

16. – 18. 1. – Zimní výprava na faru  

Podrobnější informace rozešleme WhatsAppem 

21. 1. – oddílová schůzka (1645.)  

24. 1. – Bobří pálka  

Deskoherní dopoledne/odpoledne na klubovně, podrobnější informace rozešleme WhatsAppem 

28. 1. – oddílová schůzka (1646.)  

4. 2. – jarní prázdniny  

Schůzka NENÍ 

11. 2. oddílová schůzka (1647.)  



7. – 9. 11. – Manévry  

Úplně nevím jak začít takže začnu od začátku =). Sraz měl být v 17:00 ale já trochu nestíhal. Nastoupili jsme si 
a pak Treska spustil nějakou vojenskou řeč a dozvěděli jsme se trochu příběhu. Z níž jsme se pomocí Treskovi 
oblíbené rubriky ,,Jak to sehrajeme…’’ dozvěděli, že bude klasická rozřazovací hra. Bylo pět stanovišť. Střelba, 
překážkový běh, azimuty, ohebnost a šplh ve kterém jsem samozřejmě jako Tarzan vynikal. Zkoukli jsme vi-
deo o československých legionářích v Rusku a jak se dostali zpět domů. Video velmi doporučuji ale nejvíce 
všechny zaujala reklama na bezdrátový vysavač. Po videu jsme se rozdělili na dvě brigády Masarykovu a Be-
nešovu. Já byl velitel Masarykovy brigády ale už od začátku nám přišlo že tyto týmy jsou dost nevyrovnaný. 
No naštěstí se všechno vyřešilo později. Šly se hrát prachárny. Jako vždy šlo o to zapálit co nejvíce pracháren 
ale letos jsme u sebe mohli mít jen tři sirky. No jako zapálil jsem jich přesně nula. Dali jsme večerku a šli jsme 
spinkat teda většina z nás. Ti kteří spali v piškoťácké klubovně to měli o něco těžší, protože tam byl i Kuky. 
Nakonec se nám nějak podařilo usnout ale né na dlouho, protože nás hned za chvilku vzbudili. Výsadky! Ano 
je to tak co nejrychleji zabalit a nastoupit si venku kde si i vedoucí uvědomili ze tyhle týmy jsou nevyrovnaný 
a poslali Pepu simulanta ehm ehm do druhé brigády. Pak nás rozdělili do výsadků. Já šel ve složení já, Frodo, 
Sojka a Klárka. Měli jsme dojí do Březovic. Na začátku to bylo 50/50 tak jsme se vydali jedním směrem a na-
razili na vesnici Líny kde jsme zjistili že díky mému štěstí jdeme přesně na opačnou stranu takže jsme ztratili 
40 minut jen tak na začátku. Otočili jsme to teda a došli do Katusic, kde jsme nenašli ani jednu mapu takže 
jsme šli tak trochu náhodně ale nějak jsme se dostali do Valovic. Po cestě jsme stopovali auta abychom se 
zeptali zda jdeme správně. Asi pět aut se na nás vykašlalo ale další nám zastavilo a z něj se ozvalo ,,Já vás asi 
nikam nevezmu’’. No nic tak jsme si stopli Klárku. Po dvouch kilometrech jsme se tam nakonec dostali ale 
moc dlouho jsme nezůstali, protože jsme přišli poslední. Další místo kam jsme měli dojít bylo Vrátno kam 
jsme nakonec došli. Tam na nás čekal Fretka a řekl nám že je to ještě asi kilak což nás úplně nepotěšilo ale co 
už. Na místě kam jsme došli nám bylo sděleno že jdeme hrát hru a že nám zajali spojence a že si musíme 
získat zásoby. Boj začal vběhl jsme tam a zjistil že Anika kterou musím zachránit je někde v křoví tak jsme tam 
naběhl ale musel jsem rychle zase odběhnout kvůli Vaškovi který po mě střílel tenisáky. Na podruhý mi vlezla 
na záda pár metrů jsme poponesl a pak to dostal od Kozáče. Měl jsme obrovské štěstí a zrovna když jsme se 
chtěl vratit do hry tak přiběhla Terka z druhé brigády a na zádech měla Smajlíka jenže jí Treska asi 10 metrů 
od bezpečí trefil takže jsme vzal Smajlíka na záda a těch 10 metrů doběhl. Pak jsme se vrátil pro Aniku a od-
nesl jí do bezpečí ale tam jsme zjistil že holky z našeho týmu už přinesli Marušku takže jsme měli o jednoho 
spojence navíc ale co už. Teď už zbývali jen zásoby. Boj o zásoby byl dlouhý ale povedlo se mi jich pár ukořis-
tit. Konečně jsme se nasnídali. Ke snídani byla vánočka které bylo naštěstí docela dost takže si nikdo nestěžo-
val. Po snídani jsme dostali šifru a mapu a díky Breptinejm schopnostem rychle řešit morseovku jsme ji vyluš-
tili jako první a vyrazili na cestu do Nosálova. Nic se nemohlo pokazit šli jsem celkem svižně a oni měli Pepu 
kterého bolí kotník. Tak jsme šli a cesta se mi moc líbila asi sto metrů před Nosálovem vidíme Vojtu který na 
nás křičí ,,Nejdete nějak pomalu?’’. 
Což nás dost překvapilo ale nakonec jsme zjistili že si stopli nějaký skauty a ti je 
odvezli až do Nosálova. Nemá cenu se o tom hádat nejsme si jistý jestli v šifře 
bylo dojděte nebo dostaňte se ale ten Vojta mě naštval. Hodili jsme si batohy do 
auta a vyrazili na místo druhého boje. Zase bitva podobná závěrečné bitvě ale teď 
nás zase převálcovali protože ke konci už tolik nebránili a tak protější tým využil 
situaci a dostal 3 velké vlajky a několik hodnotných předmětů. Vrátili jsme se do 
Nosálova a byli rozděleny na 3 skupiny napříč brigádama. Já ze začátku držel 
mapu opačně tak jsme si kousek zašli ale dobrý otočili jsme to ale dostat se k 
prvnímu stanovišti nám chvilku zabralo. Celou cestu jsme stopovali ale sedm lidí si 
těžko někoho stopne ale naštěstí  jela nějaká paní která nás vzala do Žďáru na 
dvakrát s tím jsme si to asi o 2 kiláky ulehčili. Dál jsme šli kousek po červené až na 
první stanoviště které jsme po chvíli nenašli tak jsme se na to vykašlali a odpečetili 
telefon prostě jsme byli o 200 metrů jinde ale když je tma tak je hledání prostě 
těžší. Na prvním stanovišti jsme zatloukali hřebík levačkou a poznávali nástroje. 
Tím že jsme měli první stanoviště za sebou se nám značně zvedla morálka.  

 

 
Co bylo  

4 Zapsali: Manévry – Tarzan  

Druhá část videa 

o legionářích 

YT Česká stopa 

https://www.youtube.com/watch?v=Sx_Sc1uMIHQ
https://www.youtube.com/watch?v=Sx_Sc1uMIHQ
https://www.youtube.com/watch?v=Sx_Sc1uMIHQ


 
Co   

5 Zapsali: Manévry – Tarzan, OS – Treska, DS (M) –  Háďa  

7. – 9. 11. – Manévry pokračování  

Při cestě lesem u nás zastavilo auto a pán říkal něco o myslivcích a že je to nebezpečné a že se máme vrátit, 
tak jsme všechno odkývali zavolali Žralokovi a vykašlali se na něj, protože další stanoviště bylo 300 metrů.  
Na dalším stanovišti byly azimuty, které jsme udělali bez problému. Chvilku jsme si odpočinuli já vytáhle svoje 
jablko ale Šnek se tvářil že by ho chtěl, tak jsem mu ho dal měl jsem ještě sušenku a pokračovali dál. Šli jsem 
asi 5 km a dorazili do Bělé. Šnek furt otravoval jak daleko to je, tak jsem mu vždy řekl třetinu reálné vzdále-
nosti. V cíli nás přivítal Žralok a řekl nám že jsme dorazili první ale bohužel jsme dvě hodiny čekali na další 
skupiny a pak konečně večeře, která nebyla si zas tak dobrá ale bylo to jako dar boží. Po véče se šlo na kutě. 
Já asi dvě hodiny nemohl spát, protože mě bolelo oko ale nakonec jsme nějak usnul a ráno to bylo lepší. 
Ráno jsme dostali jídlo a šli na nádraží odkud jsme jeli na Bělá pod Bezdězem zastávka. Tam nám bylo řečeno 
že máme jít po práporkách a že si máme pamatovat cestu což jsme splnili a pak narazili na Zubra. Zubr nám 
řekl že musíme dva členy nést na zádech, protože byli zranění což jsme splnili a narazili na Lískáče. Od něho 
jsme se dozvěděli že máme dělat mašinu a že po nás budou střílet. To nám docela šlo ale Láďovi spadl  
asi čtyřikrát pláštěnka. Narazili jsme na Fretku a 
pokračovali jsme dál po modré až na nádraží 
kde jsme dostali peníze na vlak a instrukce že 
máme přijet na Bělá pod Bezdězem zastávka a 
jít stejnou cestou jako předtím. Došli jsme zase k 
Lískáčovi a začla další bitva museli jsme praskat 
balónky a při tom po nás stříleli. Na konci na 
nás čekala Klárka a Pampelda ty nás zaslepili a 
šli jsme podél lana. Po dokončení úkolu jsme 
zase šli po modré na nádraží. Naobědvali jsme 
se a nastoupili na vlak do Bakova nad Jizerou. Z 
Bakova jsme přejeli autem někam kde na nás 
čekali lodě. Nikdo jsme tomu nevěřili, protože 
už je po zamykání Jizery ale i tak jsme na prami-
cích vyrazili po proudu. Čekali jsme, že to potrvá 
déle ale nakonec jsme v Podlázkách byli celkem 
rychle. Tam jsme nabrali Smajliše a Zubra a 
odvezli je ke klubovně. Umyli lodě, uklidili klu-
bovnu a udělali zpětnou vazbu. To byli na-
še manévry. 

4. 11. (úterý) – oddílová schůzka (1638.)  

Tentokrát se výjimečně schází celá Osmička a to v úterý. Na Podlázkách čeká vodník, který se hněvá, protože 

děti neumí pěkně poprosit o klíč. Vysílá je proto na quest pro koledu. Tu pak děti přednáší vodňasovi a zamy-

kají Jizeru. 

15. 11. – družinová výprava Modré družiny  

Výprava na Malou Skálu 

Dne 15.11. jsme se vydali do Malé Skály. Sraz byl v 8:30 na hlavním nádraží v Mladé Boleslavi, ale vlak nám jel 
až v 8:41. Vlakem jsme jeli cca 1 hodinu a ve vlaku jsme hráli karty. Když jsme dorazili do Malé Skály, skočili 
jsme si do večerky pro svačinu a vyrazili jsme na Frýdštejn. Po cestě jsme hráli čísla, nakoukli jsme do Vranova 
i do zámecké studny. Jenže když jsme dorazili na Frýdštejn, zjistili jsme že je zavřeno. Tak jsme se jinou cestou 
vraceli do Malé Skály. Při cestě jsme sbírali listy ze stromů, kytky a různé rostliny do herbáře. Taky jsme si dali 
malou svačinu a v Malé Skále jsme šli do pizzerie a hned potom zpátky na vlak. Jeli jsme do Mladé Boleslavi a 
tam v 15:19 byl rozchod. 

 



 
bylo  

6 OS 12. 11. – Fretka, OS 26. 11.  – Matěj, DV (  Č) – Mýval, DV (Ž) – Ori  

12. 11. – oddílová schůzka (1639.)  

Na zahřátí dáváme venku hru Bomba a štít, každý si v duchu určí jednoho jako bombu a někoho jiného jako 
štít, po startu se snaží být co nejblíže štítu a co nejdále od bomby - no úplně to neklaplo, jak jsem si předsta-
voval, chvílemi byl mumraj, ale často se udělali skupinky. Pak ještě, jako dozvuk Manévrů, trénujeme házení 
tenisákem - tenisákový souboj, i díky počtu členů vítězí žlutá se 100% docházkou, druhá modrá a třetí červe-
ná pouze se třemi členy. 

Po přesunu do klubovny se vracíme ještě k Manévrům, koukáme na fotky a známkujeme jednotlivé části.  

Vysvětlujeme si (pro některé opakujeme), jak pracovat s mapou a jejím měřítkem a jak s buzolou (azimutem) 
a na co nám slouží. K tomu se někdy vrátíme - i v době map v mobilu je toto nutné umět (zorientovat mapu, 
plánovat a orientovat se podle papírové mapy a buzoly). 

Ukazujeme si video a povídáme si o aplikaci Záchranka. 

Řešíme nastávající družinové výpravy a možnost přeplánování na další víkend - je nutné komunikovat v druži-
nách. Na konci už jen 4 přítomným nováčkům rozdáváme kroje (košile, šátky, turbánky, nášivky) a stezku 
Nováčka. 

15. 11. – družinová výprava Červené družiny  

V 8:30 se všichni sešli na Radouči, kromě Orobinky, která zaspala. 

Šnek a Muhu dostali proviant v podobě mývalích toastů. Poté kluci prošli vojenským tréninkem v podobě 
brdtníků. Následovala překážková dráha a zabezpečení malého mývalka. Asi po hodině přišla Orobinka. 

Potom jsme se vydali na nebezpečnou výpravu do Alberta, kde jsme dostali další proviant a Mýval si koupil 
jednu pistacii za 3 Kč. 

Po nákupu jsme šli do lesa na Bradlec. V lese jsme dělali kašpařiny, hráli hry a pak jsme šli na hřiště. Tam 
Muhu jezdil na mini motorce, točili jsme se na kolotoči a papali proviant. 

Nakonec jsme došli na místo rozchodu a odevzdali jsme děti i Orobinku. 

22. 11. – družinová výprava Žluté družiny  

Výprava na Valečov 

Sraz jsme měli v 7:30 na hlavním nádraží. Poté jsme jeli do Mnichova 
Hradiště, kde se k nám připojil Pepa. Naše první zastávka byl Valečov. 
Po cestě jsme si povídali a zpívali. U Valečova jsme přešli přes trhy, 
které byly ale ještě zavřené na oběd. Oběd jsme měli v Drábských 
světničkách. Po obědě jsme se trochu vrátili a vyrazili na plánovaný 
okruh. Šli jsme po červené a po cestě se domlouvali o plánu, co bude-
me dělat, když nám zbyde čas. Samozřejmě zbyl, tak jsme šli k Pepovi 
domů hrát fotbálek a pingpong. Zahráli jsme si všichni a pěkně za-
smáli. Když nám zbývala 1 hodina do odjezdu, tak jsme vyrazili. Ces-
tou to utíkalo víc rychleji než poprvé. Udělali jsme pár fotek a cestou 
jsme si vyprávěli historky a potichu poslouchali písničky. Na nádraží 
jsme si chtěli koupit lístky, ale automat se zasekl, takže se Pepa oddělil 
a my nastoupili do vlaku. Ve vlaku jsme si povídali a hned, jak jsme 
začali, jsme byli v MB. Každý nakonec odjel a byl konec výpravy. 

 

Pozn. Red.: Kolem Valečova a Malé skály jsem se potloukal v řiíjnu, tak 
alespoň ilustrační fotka 
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Vlastním nákladem vydala Osmička MB – Bobří oddíl, Mladá Boleslav  

8.ovs.cz ; fb.com/osmyoddil  

Redakce:  Žralok ( 1v0jt4@skaut.cz ) 

  Zapsali: DS (M) – Šíp, DS (Ž) – Šnelly, OS 26. 11. – Matěj  

19. 11. – družinová schůzka Modré družiny  

Hráli jsme lakros, pak jsme dělali stezku a pak jsme šli do Bondy dělat dobré skutky. Zametali jsme v klubov-
ně. 

19. 11. – družinová schůzka Žluté družiny  

Sešli jsme se ve středu na klubovně a hned jsme šli ven hrát lakros. Ti, co chtěli, tak se rozdělili do týmů a 
zbytek si mezi sebou házel. Po cca půl hodině jsme se vrátili a šli si udělat body ve stezce. Potom jsme se 
rozhodli, že uděláme dobrý skutek. Vzali jsme si košťata a šli jsme zamést celou klubovnu. Nakonec jsme se 
pustili do uzlů. Většina z nás skoro všechny uměly, takže nám to nezabralo moc dlouho a mohli jsme se roze-
jít domů. 

26. 11. – oddílová schůzka (1640.)  

Dnešní schůzku jsme začali s buzolami a vysvětlili si, jak se s nimi zachází. Pak si děti prošly krátkou trasu a 
zapisovaly si azimuty, kudy šly. Pak bylo potřeba dokončit nové plakáty na záchody, tak jsme tam něco při-
kreslili a vypadalo to celkem dobře, takže jsme se pustili do hlavního programu schůzky a to bylo něco na 
zamyšlení. Šlo o text o jednom americkém divokém kmeni, který měl velmi zvláštní zvyky, ale po přečtení 
textu jsme jim oznámili, že název kmene pozpátku je American a šlo o to si uvědomit, že záleží na tom, jak 
jsou věci formulovány a taky, že jiným kulturám může připadat naše chování divné. Strašně moc se chtěli 
spolu koulovat, takže šli na chvilku ven a na zbytek schůzky dostali zadání si začít připravovat scénku na vá-
noční schůzku. 

Co BYLO  
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